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ВИДЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ 

направленные на противодействие 
распространению заведомо 

ложной информации об 
обстоятельствах, представляющих 

угрозу жизни и безопасности 
граждан, и (или) о принимаемых 

мерах по обеспечению 
безопасности населения и 

территорий, приемах и способах 
защиты от указанных 

обстоятельств или общественно 
значимой информации (ч. 10.2, 

10.2, 11ст. 13.15 КоАП РФ);

нормы, направленные на 
соблюдение законодательства в 
области обеспечения санитарно-

эпидемиологического 
благополучия населения (ч. 2, 3 ст. 

6.3 КоАП РФ, ст. 20.6.1 КоАП РФ

ч.1 ст. 236 УК РФ – нарушение 
санитарно-эпидемиологических 

правил, повлекшее по 
неосторожности массовое 

заболевание или отравление людей 
либо создавшее угрозу 

наступления таких последствий; ч.3 
ст. 236 УК РФ – нарушение 

санитарно-эпидемиологических 
правил, повлекшее по 

неосторожности смерть двух или 
более лиц.



ЦЕЛЬ ИССЛЕДОВАНИЯ

Узнать мнение граждан 
о законодательных 

нормах,, направленных 
на профилактику и 
борьбу с COVID-19

Объект 
исследования

Граждане 
(пользователи сети 

«Интернет» в 
количестве 55 

человек

Предмет представленного 
социологического исследования – 
проблемы отношения граждан к 
законодательным нормам, направленных 
на профилактику и борьбу с COVID-19.

Метод сбора информации:
Массовый опрос и обработка первичной 
информации



Известно ли гражданам об административной и уголовной ответственности за нарушения 
ограничений, направленных на борьбу с COVID-19?

Считают ли граждане эффективными законодательные нормы, направленные на борьбу с COVID-19?

Считают ли граждане эффективными привлечения к ответственности за нарушения «антиковидных» 
ограничений?

Соблюдается ли гражданами «масочный» режим?

Привлекались ли к административной или уголовной ответственности опрошенные граждане за 
нарушение «антиковидных» ограничений?

Какое отношение опрошенных граждан об удаленной работе в связи с COVID-19?

ЗАДАЧИ ИССЛЕДОВАНИЯ: 
выяснить следующие вопросы



ГИПОТЕЗА ИССЛЕДОВАНИЯ:

1.  У граждан к законодательным 
нормам, направленным на 
профилактику и борьбу с 
COVID-19 в целом негативное 
отношение;

2. Ограничения, направленные 
на профилактику и борьбу с 
COVID-19, в целом 
соблюдаются под страхом 
привлечения к 
ответственности.











✔ Единицы из опрошенных привлекались к административной ответственности за данное 
нарушение.

✔ Чуть больше половины опрошенных граждан нейтрально относятся к законодательным 
нормам, направленным на борьбу с COVID-19. Большинство опрошенных граждан 
считает эффективным привлечение к ответственности за нарушения «антиковидных» 
ограничений, но не во всех случаях. 

✔ В целом опрошенными гражданами соблюдается «масочный» режим. Граждане 
мотивированы не только возможностью привлечения к ответственности за его 
нарушение, но и обеспокоенностью за свое здоровье и здоровье окружающих. При этом 
большинство опрошенных отмечают, что до 2020 года не пользовались средствами 
защиты органов дыхания. 

✔ Вместе с тем, проанализировав полученные результаты, исключив нейтрально 
настроенных граждан, следует отметить, что количество граждан, которые 
отрицательно относятся к проводимым ограничительным мероприятиям, хоть и 
незначительно в общей совокупности, но превосходит по отношению к гражданам, 
поддерживающих указанные мероприятия.  

✔ Таким образом, на основании конкретного проведенного исследования, можно сделать 
вывод, что в целом у опрошенных граждан нейтральное отношение к законодательным 
нормам, направленным на профилактику и борьбу с COVID-19;  ограничения 
соблюдаются в целях безопасности здоровья (своего и окружающих), а также под 
страхом привлечения к ответственности.

ВЫВОДЫ
:



Вместе с тем полагаю, что статистические данные этого исследования могли бы 
значительно меняться в результате его проведения в других обширных группах населения. 
Как показывает проведенное тестирование, из 55 опрошенных большинство является 
работающими гражданами в возрасте от 18 до 35 лет. Но большую озабоченность 
опасностью нового вируса проявляли граждане старше 65 лет, имеющие хронические 
заболевания. В свою очередь последствия карантинных мероприятий негативно 
отражались на гражданах, работающих без официального оформления и индивидуальных 
предпринимателях. Таким образом, и отношение граждан к законодательным мерам и 
ответственности за их нарушения могут меняться в зависимости от принадлежности их к 
каким-либо условным группам населения.


